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Betriebskonzept Tagesschule – das Wichtigste in Kürze

Leitgedanken/Grundsätze
In der Tagesschule Oensingen werden Schülerinnen und Schüler der Primarschule Oberdorf betreut, deren Eltern eine schulergänzende Betreuung wünschen. Mit dem Angebot der Tagesschule werden gesellschaftliche Rahmenbedingungen geschaffen, mit welchen Mütter und Väter Beruf und Familie besser vereinbaren können. Die Tagesschule bietet gesunde, kindergerechte und ausgewogene Mahlzeiten, sinnvolle Freizeitgestaltung und eine Hausaufgabenhilfe an. In der Tagesschule wird ein Klima von Zufriedenheit, Toleranz und gegenseitiger Wertschätzung geboten. Das Angebot ist kostenpflichtig und soll auch für Familien mit mehreren Kindern erschwinglich sein.

Öffnungszeiten
Die Öffnungszeiten richten sich nach dem tatsächlichen Bedarf. Die Tagesschule ist von Montag 
bis Freitag (ausgenommen Mittwoch) von 11.45 bis 18.15 Uhr geöffnet. Ein Modul wird durchgeführt, wenn mindestens drei Anmeldungen dafür vorliegen. Andernfalls entscheidet der Gemeinderat über die Durchführung. An allgemeinen Feiertagen und während den Schulferien ist die Tagesschule geschlossen.

Verpflegung
Es werden an jedem Wochentag von einem Caterer frisch zubereitete Mahlzeiten geliefert. 
Für die Eltern belaufen sich die Kosten auf CHF 10.00 pro Mittagessen; bei Spontananmeldungen 
auf CHF 12.00. Der Gemeinderat behält sich vor, die Beträge situationsbedingt anzupassen.

Anmeldung
· Die Anmeldung ist verbindlich für ein Schuljahr.
· Das Betreuungsverhältnis erlischt auf Ende des Schuljahres. Für die Weiterführung ist eine neue Anmeldung erforderlich.
· Ausnahmsweise und in begründeten Fällen werden Anmeldungen, sofern in den betroffenen Modulen noch freie Plätze vorhanden sind, auch nach dem Anmeldetermin berücksichtigt.
· Kann ein Modul mangels Teilnehmenden nicht angeboten werden, besteht kein Anspruch auf Ersatzleistung durch die Gemeinde.

Spontananmeldungen
Spontananmeldungen sind sowie für den Mittagstisch als auch für die Nachmittagsbetreuung jederzeit möglich, sofern es die Gruppengrösse zulässt.
Es gelten andere Tarife. Bei Spontananmeldungen gilt Barzahlung.



Abmeldungen
Abmeldungen wegen Krankheit oder Schulanlässen wie Ausflüge oder Schulreisen haben grundsätzlich von den Erziehungsberechtigten schriftlich oder telefonisch zu erfolgen und sind 
möglichst frühzeitig, spätestens jedoch bis um 7.30 Uhr des betreffenden Tages direkt bei der Leitung Mittagstisch/Tagesschule vorzunehmen. 
- Abmeldung Mittagstisch:
Nur bei rechtzeitiger Abmeldung des Kindes, wird der Tagestarif von CHF 10.00 bei der nächsten Rechnung gutgeschrieben oder zurückerstattet. 
- Abmeldung Nachmittagsbetreuung:
Für Absenzen, bedingt durch Krankheit und schulische Aktivitäten, werden bei den Betreuungskosten pauschal zwei Wochen pro Schuljahr erlassen.   

Kündigung
· Austritte aus der Tagesschule erfolgen in der Regel auf Ende des Schuljahres. 
· In begründeten Fällen können Kinder auf Ende eines Semesters von der Tagesschule abgemeldet werden. Die Abmeldung auf Ende des Wintersemesters hat bis Ende Dezember schriftlich zu erfolgen.
· Austritte während des Schuljahres sind nur in Ausnahmefällen wie bei Wegzug oder Jobveränderung möglich. Die Kündigung muss mit einer Frist von einem Monat schriftlich bei der Einwohnergemeinde (Tagesschulleitung) eingereicht werden. 

Geschwisterrabatt
Der Tarif bei zwei und mehr Kindern reduziert sich bei der Nachmittagsbetreuung um 2 resp. 1 Franken pro Modul pro Kind (Tarif: CHF 12.00 / 6.00 / Modul). 

Zahlungsmodus
Die Rechnungsstellung erfolgt im Voraus für das ganze Schuljahr. Die Betreuungskosten müssen vierteljährlich fristgerecht beglichen werden. Die Fälligkeit der 1. Quartalsrechnung ist 30 Tage nach der Rechnungsstellung durch die Einwohnergemeinde. Bei entschuldigten Absenzen (nur Mittags-tisch) wird das bereits bezahlte Geld der nächsten Rechnung gutgeschrieben oder zurückerstattet.  

Versicherung und Haftung
Die Erziehungsberechtigten bestätigen mit ihrer Anmeldung, dass ihre Kinder gegen Unfall versichert sind und eine Privathaftpflichtversicherung besteht. Das Betreuungsteam haftet nicht bei Verlust oder Beschädigung von Gegenständen, die den Kindern gehören. 
Material und Einrichtungen der Tageschule müssen respektvoll behandelt werden. Willkürliche Sachbeschädigungen gehen zu Lasten der Eltern.

Anmeldeformulare und Konzept
Anmeldeformulare sind auf der Einwohnergemeinde, bei der Tagesschule oder online auf der Homepage der Primarschule Oensingen zu beziehen (Eltern ABC).
Das vollständige Konzept finden Sie auf der Webseite der Primarschule und der Einwohnergemeinde. 
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